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DEBRECZEN, 

Piacz-utcza 49. szám.

A bosnyák annexió
és Debreczen

Debrecen, szeptember 2.
Dr. Balkányi Kálmán, az 0. M. K. E. 

főtitkárhelyettese és a Magyar-Bosnyák 
Gazdasági Központ igazgatója az elmúlt 
napokban Debrecenben tartózkodott. Ez 
alatt egyik munkatársunknak alkalma volt 
beszélni vele és megkérdezni tőle, hogy 
mily lépéseket kíván tenni az uj szervezet, 
amely Magyarországot és Boszniát akarja 
egymáshoz gazdasági és kulturális téren 
közelébb hozni. Balkányi dr. fejtegetései 
különösen azzal a kérdéssel foglalkoztak, 
mily szerep vár Debrecenre abban a nagy 
nerrtzeti munkában, amelynek célja az, 
hogy elfoglaljuk végre-valahára az annekr 
tált tartományokban a bennünket megillető 
pozíciót.

— A Magyar-Bosnyák Gazdasági 
Központ, amely Lánczy Leó vezetése alatt 
működik s melynek szervezete hazánk felső 
vármegyéitől leterjed a dalmát partokig: 
eminenter gazdasági intézmény. Üzleti kap­
csolatokat keresünk a görbe hegyek orszá­
gában, amelynek okkupálásáért annyi ma­
gyar vér folyt. Felakarjuk rázni a magyar 
kereskedők és iparosoknak közönyét, hi­
szen valóságos irónia, hogy a szerb és ro­
mán vámszerződés megkötéséért titáni har­
cokat vívtunk és ezalatt harminc év alatt 
nyugodtan néztük, hogy Bosznia piacát, 
amelyet vámsorompó nem zárt el tőlünk, 
nyugodtan elfoglalta az osztrák, sőt a né­
met és az olasz is szép csendben elhelyez­
kedik rajta.

— De ha gazdasági érdekeket tartunk 
is a szemünk előtt, jól tudjuk, hogy ezek 
megoltalmazására sokat kell tennünk kul­
turális téren is. Rengeteg közöny és sok­
sok rosszakarat gyűlt fel Boszniában mi 
velünk, magyarokkal szemben. Nem vár­
hatjuk, hogy ez megtörjék, amig mi keve­
set törődünk velük, amig elhanyagoljuk 
őket. Az osztrákok, a horvátok tárt karok­
kal fogadják a bosnyák fiukat, kinevelik 
őket. Mire hazamennek zeg-zugos begyeik 
közé, az osztrák és a horvát állameszmé­
nek válnak híveivé, osztrák és horvát gyá­
rosoknak lesznek a vevői.

Ezért kell rajta lennünk, hogy a bos­
nyák diákok magyar főiskolákra kerülje­
nek. Ez egyik főtörekvése a mi Közpon­
tunknak. De hová, melyik főiskolára küld­
jük őket?

A budapesti egyetemen bizonyára ta­
nulhatnak sokat a bosnyák diákok. De ott 
van elég szerb, meg horvát társuk, barát­
juk. Abban a kolóniában vajmi nehéz lesz 
elsajátitaniok a magyar nyelvet.

Mi más a helyzetük Debrecenben! 
Sok nemzetiségi ifjú példája mutatja, hogy 
itt hamarosan megbarátkoztak az idegen 
hangzású nyelvvel, barátokat szereztek a 
cétusokban és a kollégium falain kívül is. 
Itt nem vetkőztetik ki őket nemzetiségük­
ből, bosnyákok maradnak, de ha visszake­
rülnek innen Szarajevóba, Mosztárba, tisz­
tult fogalmat visznek magukkal a magyar­
ságról.

—- A Magyar-Bosnyák Gazdasági 
Központ megkeresése tehát már ott fek­
szik az illetékes faktoroknál és én nem ké­
telkedem benne, hogy elő fogják teremteni 
azokat az eszközöket, amelyek egyszerre 
több bosnyák ifjúnak Debrecenben való fel­
nevelését teszik lehetségessé. Egyébként a 
Bosnyák Központ ez ifjak debreceni kikép­
zési költségeiből egy jelentékeny százalé­
kot magára vállalt. Aki azt a bölcs és ha­
zafias szellemet ismeri, amely az egyház- 
kerület és a kollégium ezidőszerinti vezé­
reit jellemzi, nem kételkedhetik, hogy a 
kezdeményezés rövidesen valósággá vál­
tozik.

— Ez az egyik oldala az akciónak. A 
másik az, hogy a mi diákjaink ismerjék 
meg jobban a boszniai jogi és gazdasági 
viszonyokat. A mi kezdeményezésünkre 
tehát a fővárosban két helyen is fogják a 
folyó iskolai évben előadni a bosnyák jogot: 
az egyetemen és a keleti akadémián. Na­
gyon óhajtandó volna, hogy a debreceni 
főiskolában is mielőbb kezdjék meg ennek 
a stúdiumnak előadását. Nem hivérn, hogy 
ennek nyomatékosabb akadálya lehetne.

A nagyléta-székelyhidi 
vasút

Küldöttség a polgármesternél
Megírtuk tegnap, hogy a debrccen-nagy- 

lótu- székelyhídi vasút kiépítése érdekében a 
vasutat építő részvénytársaság kérést adott 
be Debrecen városához, amelytől a vasút épí­
téséhez szükséges még 50000 korona hozzá­
járulás megszavazását ikérte. — Tudvalevő, 
hogy ez összeget Debrecen városa már mint­
egy kilátásba helyezte, amikor az első hozzá­
járulás tárgyalásakor és a 150000 korona 
megszavazásakor az a kijelentés hangzott el, 
hogy csak azért nem szavazzák meg egyszer­
re az egész 200000 koronát, mert az újabb 
kérelem előterjesztésekor újabb előnyöket 
kérhet esetleg a város. Azonban a vasúttár­
saság mindent teljesített s Így méltányos, sőt 
ama nagy érdeket tekintve, hogy az uj vasút 
a Szilágyságot kapcsolja be Debrecenire, gaz­
daságos és szükséges dolog is. miután az en­
gedélyezési tárgyalásnál kitűnt, hogy a kért 
összegre szükség van s hogy az máshonnan 
elő nem teremthető.

Miután a kérdés teljesen Debrecen vá­
ros elhatározásán fordul meg, az érdekelt köz­
ségeknek egy nagy küldöttsége kereste ma 
föl Kovács József polgármestert és Magoss 
György dr. főügyészt, akiktől kérték, hogy 
az oly fontos hozzájárulás megszavazása ér­
dekében a közgyűlésnél érvényesítsék befo­
lyásukat.

A küldöttség még a következő memo­
randumot nyújtotta át:

T ekintetes T örvényhatósági Hízott súg!
Alulírott, a tervezett nagvléta...székely­

hídi helyi érdekű vasút mentén érdekelt köz­
ségek közönsége azzal a tisztelettelies kére­
lemmel járulunk a Tekintetes Törvényható­
sági Bizottság elé, hogy a vasút kiépítését 
50000 korona törzsrészvény hozzáiárulás ki­
egészítésének megszavazása által lehetővé 
tenni méltóztassék.

A folyó hó 3-án megtartott vasutengedé- 
lyezési tárgyaláson ugyanis az tűnt ki, hogy 
a tervezett helyi érdekű vasút törzsrészvény- 
tőkéjéből 63200 korona még fedezetlen, mig 
az engedélyezéssel egybefüggő többi kérdé­
sek teljesen rendben elintéztettek. E szerint a 
vasút építésének megkezdése most már kizá­
rólag azon múlik, hogy e hiánVzó törzsrész- 
vény tőke beszereztessék.

Mi a magunk részéről már mindnyájam 
kimutattuk áldozatkészségünket, amikor olyan 
összegeket szavaztunk meg a vasút céljaira, a 
milyent a felsőbb hatósági jóváhagyás koc­
káztatása nélkül egyáltalán lehetséges volt. 
A még hiányzó összeg pótlására a magunk 
erejéből már képtelenek vagyunk s a Tekin­
tetes Törvényhatóságot kell kérnünk, mint a 
ki eddig nagy áldozatkészséggel lehetővé tet­
te, hogy a vasút ügye dűlőre juthatott, hogy 
tegye lehetővé a vasút kiépítését ás.

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!
Tizenhárom évig állott mozdulatanul 

vasutunk ügye úgy Debrecen városának, mint 
községeink közönségének nagy kárára. Most, 
hogy végre a megvalósulás stádiumába lép a 
vasút ügye, csak abban lehet reményünk, 
hogy Debrecen városa segít át bennünket ezen 
utolsó akadályon s mély tisztelettel megújít­
juk közös érdekünkre való hivatkozással azon 
kérelmünket, hogy a nagvléta—székelyhídi 
helyi érdekű vasút kiépítését a kiegészítésül 
szolgáló 50.000 korona törzsrészvény hozzá­
járulás megszavazása által lehetővé termi s 
ezáltal Debrecen városához való viszonyunkat 
még bensőbbé tenni méltóztasisék.

A Tekintetes Törvényhatósági Bizottság 
iránt, Debrecen, 1912. évi szeptember hó 2-án, 
mély tisztelettel

Nagyiéin község nevében: Nagy Dániel 
s. k. főjegyző. Holló István s. k. főjegyző.

Kokad község nevében: Klotz Lajos s. k. 
jegyző. Tóth Lajos s. k. biró.

Álmosd község nevében: Nagy Emiit s. 
k. jegyző. Bihari Imre s. k. biró.

Székelyhid község nevében: Bánd Ív Jó­
zsef s. k. jegyző. Tóháti János s. k. biró.

A memorandumot a kéréssel együtt fog­
ja tárgyalni a közgyűlés, amely minden való­
színűség szerint tagadó határozatával nem 
fogja megakadályozni egy ilyen fontos vonal 
létesítését, mert e megtagadás megtagadása 
volna az annyiszor hirdetett és helves vasúti 
politikának.
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Közeledik a béke
Egy politikus nyilatkozata

Az őszi politikai szezon mesznvitása előtt 
s az országgyűlés megnyitásának közeledte 
Vei mindinkább előtérbe kerül a politika 
béke szükségességének gondolata. Bizonyos 
hogy a nagyhangú, de egyébként kevés sulvu 
ellenzéki politikusokon kiviil az ellenzéken is 
megvannak győződve a béke szükségessé­
géről. amelyről a szeptember tizedik) ellem 
zéki gyűlésen is bizonyára szó lesz.

Fővárosi munkatársunk előtt különben 
egv kiváló nagynevű s a kormányhoz közel 
álló politikus a következőket mondta a béke 
eshetőségeiről:

— Fegyverzörej közt készül a béke. 
Mert azzal tisztában van mindenki, hogy a 
hadi állapot nem tarthat a végtelenségig és az 
egymással szemközt párhuzamosan futó sán­
cokból bármennyire fuiiák is a harcikészülő­
dés riadóját, meglehet állapítani, hogy babul 
is. iobbrul is hajlandóság mutatkozik a fe­
hér lobogó kitűzésére, ha az nem jelentene 
kapitulációt, csak fegyverszünetet, mely után 
aztán tisztességes megegyezés feltételei mel­
lett az alkotmányos értelemben vett parla­
menti béke létrejöhetnie. Az ország közhan­
gulata «határozottan a béke mellett van s azt 
várja a szemben álló pártoktól, hogy mindkét 
oldalon szűnjék meg a bizalmatlanság, eny­
hüljön a nyakassá«. szabják meg a vezérek 
elfogadható feltételeiket s közeledjenek egy­
máshoz. hogy a kibontakozás utiát az ország 
javára közakarattal megépíthessék. Egv leg­
utóbbi félhivatalos közlés szerint senki sem 
óhajtja melegebben a békességet, mint I u- 
kács miniszterelnök, de azt kívánja — és 
ez természetes is. hogy mindenekelőtt a szö­
vetkezett ellenzéki pártok a saját kebelük­
ben mutatkozó eltérő véleményekre nézve 
jussanak egységes, közös felfogásra. E tekin­
tetben talán a szeptember 10-re összehívott 
vezérbizottsági üléstől lehet valamelyes ered 
menvt várni.
, ... 77 A kormány és többség álláspontja a 
békekötés föltételeire nézve ismeretes. Visz- 
sza kell adni az országnak a parlamentet“ 

mondotta Lukács, akinek ezt a nyilatko­
zatát fedi es magyarázza Tisza István gróf 
ama kijelentése, hogy; „félúton meg nem 
állunk . Ami nyilvánvalóan annyit tesz. hogy 
a parlament még egészen nincs visszaadva 
az országnak, mert munkásságában a fenve- 
geto obstrukcio még mindig megzavarhatja
inhh le,szer,cl a technikázó ellenzék s
jobb belátássá! ónként rálép az alkotmányos 
küzdelem rendes útjára, vagy pedig a parla- 
ment, anarchiát, erkölcsi és fizikai ereiének 
önbizalmában, eddigi elszántságával fogja 
vegkepen letörni a többség, mely egyúttal azt 

- békének ImwÄ $ 
vant ara fejeben személyi kérdések fesze­
get tessenek. A megegyezés csak tárgyi ah Pon történhetik s hisszük, hogy az Széki 
csoportok vezetői előbb-utóbb rá is Sek
után be kelMá^ • vT higgadt megfontolás 
után be kell latinok, hogy tulságba vitt szen-
vedelmes harcmodoruk a nemzet helyeslésé­
vel nem találkozott, az ország békére áhito- 
? aieivet anr|á! is inkább mihamarább meg 
kell kötni, mert belső ügyeinkben elintézésre 
varo sok tennivalókon kiviil most már a 
mindinkább fenyegető külpolitikai helyzet is 
ai'r’d surKetobben követeli, hogy a legfonto-
m,i m,ai!an‘ Sz.fv- a Darlament zavartala- 
nul működhessek s a nemzetet minden eshe- 
toseg készén és erősen találja. Bízva az el-
lvft7ßHeik ai szenvedelmeken előbb-utóbb 
g\ ózedelmeskedo hazafias érzésében, azt
gnsSZflUkhth0K" Mr mé*. a harci Jármától han- 
g03_...a_Levcgo- mentői inkább közeledik az

őszi ülésszak megnyitásának ideié annál in 
kább közeledik maga a béke is. És ha még 
tán lesz is egy-két összecsapás, de azután a 
kibontakozás inár nem késhet sokáig.

Háztulajdonosok 
és a csatornázás

Beadvány a városi tanácshoz.
A csatornázási munkák költségei, külö­

nösen a bekötési munkáké, súlyos terheket 
róttak a háztulajdonosokra. E költségekről 
szóló kereseteket és ama fölhívást, hogy e ke­
reseti összegeket a háztulajdonosok nyolc 
nap alatt fizessék meg, most kézbesítették s 
a mai pénzügyi helyzetben érthetően szinte el­
keseredést szilit.

A háztulajdonosok egyesülete tehát, a 
mely tagjainak érdekeit védelmezi, a követ­
kező kérést intézte a városi tanácshoz:

Tekintetes Városi Tárnics!
Amiről a debreceni háztulajdonosok hó­

napok óta félve beszélgetnek egymás kö­
zött s amiről a hir előre nagyon nyugtalaní­
tó adatokat röpített szét a város minden ren­
dű és rangú lakosa közé: a csatornabekaipcso- 
ásról szóló számlák kézbesítése megkezdő 
dött s ezekből a számlákból kitűnt, hogy a 
félelem nem volt alaptalan, s a legtulzóbb hír­
nek is igaza volt.

Nem akarjuk azonban e számlákat ezút­
tal kritika alá venni, csak két kérelemmel já­
rulunk a Tekintetes Tanácshoz:

1., tekintettel a mostani rendkívüli pénz­
ügyi viszonyokra, aztán pedig még a legki­
sebb csatorna-számlának is nagyságára, mél- 
tiózassék azt a szerintünk sem nem méltányos, 
sem a polgárság rendkívüli sérelme nélkül 
végié nem hajtható határozatot feloldani, 
mely szerint a számlák befizetése nyolc napi 
határidőhöz van kötve:

2., méltóztassék kimondani, illetőleg a 
törvényhatósági bizottság elé olyan irányú 
avaslatot terjeszteni, hogy a csatornabeköté- 

si számlák három évre felosztva, negyedéven­
ként a községi adóval együtt szedessenek be 
a íizetetlen összeg 6 százalékos kamatainak 
felszámításával.

Meg vagyunk győződve, hogy a Tekinte­
tes l anács a város legtöbb terhét viselő kö­
zönségének ezt kérelmét méltányosnak fogja 
találni s meg is keresi, meg is találja annak a 
módját, hogy a jelen formában elviselhetetlen 
teher a sokképen megnyomorított háztulajdo­
nosokra elviselhetővé tétessék.

Kérehiiünket ismételten a Tekintetes Ta­
nács méltányló figyelmébe ajánlva, vagyunk

Debrecenben, 1912. szeptember hó 1. 
kiváló tisztelettel

a Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete
s annak nevében

fír. Gulyás István 
ügyvezető-elnök.

A tanács minden bizonnyal módot fog ta­
lálni arra, hogy a méltányos és a mai viszo­
nyok közt mindenképen indokolt kérelmet a 
legjobb, esetleg a fölajánlott formák között is 
teljesítse, mert hiszen a fölajánlott kamatfize­
tés mellett a város pénztárát kár nem érheti. 
Amennyiben pedig a tanácsnak ez módjában 
nem áll, a legsürgősebben közgyűlés elé kell 
vinni a dolgot, mert az — ismételjük — föl­
tétlenül méltányos kérésnek eleget kell tenni.

A nagyérdemű hölgy 
közönség sZives tudo­

mására hozmuk, hogy

Ismételten kifejezést adtunk ama fölfo­
gásunknak, hogy Flajdudorog mellőzése az uj 
görögkatolikus magyar püspökség elhelye­
zésének kérdésénél a legnagyobb igazságta­
lanság, a I cg mé It án y t alánabb hálátlanság 
volna.

És mindannyiszor, akár az egyházközsé­
gek megnyilatkozásakor, akár pedig egyéb 
alkalmakkor nem mulaszthatjuk el e fölfo­
gásunkat újra hangoztatni, mert tudjuk, érez­
zük : abban a kérdésben, hogy az uj püspök­
ség Hajdudorogon és csakis Hajdudorogon 
lehet, velünk érez és gondolkodik az egész 
Hajdúság és mindenki, aki az uj püspökség 
nagy nemzeti misszióját tudja értékelni éppen 
az oláhoknak nagy és dühös f ölj ajánlása 
után.

Azoknak sincs igazuk, akik a püspöksé­
get féltik, mert Hajdudorog kicsi falu. 'Először 
flajdudorog nem kicsi falu, másokszor sok­
kal inkább készen ez ősrégi vikáriátusi helyen 
minden a püspökség számára, mint Nyíregy­
házán, végül nem a varostól lesz nagygyá és 
hatalmassá a püspökség, hanem a püspökség 
hivatott arra, hogy egy fejlődni akaró és 
tudó várost, mint flajdudorog, nagygyá 
tegyen.

Legutóbb már avval a tisztességesnek 
egyáltalán nem nevezhető fegyverrel is él­
tek néhányan azok közül, akik Hajdudorog- 
gal szemben Nyíregyházát favorizálták,., 
hogy azt állítsák: maguk a hajdudorogiak 
sem kívánják már a püspökséget, megijedtek 
attól. ' ;t*!

Hogy mennyire nem igaz ez a különben 
is kortesfogás izii, tendenciózus, rosszakaratú 
rá fogás és híresztelés, bizonyítja a következő« 
tudósításunk:

A hajdudorogi gönögkatoMkus hitközség 
tegnap, vasárnap tartotta meg Újhelyi Andor 
szentszéki tanácsos, görögkatolikus lelkész 
elnöklete alatt hitközségi ülését, amelyen szó­
ba került az uj püspökség ügye is. Az ülés ■ 
tagjai nagy örömmel emlékeztek meg a ma­
gyarság régi vágyának a hajdudorogi püs­
pökségben való teljesüléséről.

Lelkesedéssel szavaztak meg a létesíten­
dő görögkatolikus gimnázium céljaira 100000 > 
koronát. A hajdudorogiak különben már gyűj­
tést is indítottak e célra és már eddig is 250001 
korona gyűlt egybe.

A gyűlés egyben Lukács László minisz­
terelnöknek és Zichy János gróf kultuszmi­
niszternek köszönetét szavazott a görögkato­
likus magyar püspökség létesítése körül 
szerzett érdemeikért és üdvözlő fölirat küldé­
sét határozták el.

Egyúttal azonban megbotránkozással tár­
gyalták az országos végrehajtó bizottság ta­
nácsának állásfoglalását a székhely kérdé­
sében s a tanácsnak 'bizalmatlanságot szava­
zott, mert akciót indított Nyíregyháza érde­
kében, dacára a királyi diplomának és pá­
pai bullának, amelyek egyenesen Hajdudoro- 
got jelölték meg székhelyül.

Mindenesetre helyes volt ez a férfias ál­
lásfoglalás, amely a legelső és legnagyobb 
görögkatolikus magyar helynek megnyilat­
kozása volt.

rre Arany János-utca 1. is.
(Csanak-ház.)

Török Irin t Társa.
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Debreczenburkolásí
Egy debreceni próba sikerei
A legközelebb megvalósítandó nagy és 

ui munkák közül egvik legnagyobb, legfon 
tosabb és legsürgősebb az utcák és terek 
burkolása, amelynek a csatornázási és víz­
vezetéki munkák befejezése után azonnal be 
kell következnie. Aktuálissá teszi c kérdést 
a beállott esős őszi idő. amikor a nvári por- 
tenger sártengerré változik s amikor a csa 
tornázási munkák végleszámolás, a vízve­
zetéki munkák szintén befejezés előtt állanak.

Nem egyszer hangoztattuk, hogv a bur­
kolatnak olyan anyagból kel készülnie, amely 
teljesen zárt burkolatot ad, tehát aszfalt vagy 
aszfaltszerü anyagból. Erre pedig közegész­
ségügyi és köztisztasági okokból van szük­
ség. Debrecen ugyanis mindenfelől nyílt, ho­
mokterületekkel körülvett város amelybe a 
szél. a kocsik mindig behozzák a port. amely­
től sohasem lehet megtisztítani a várost, ha 
akármilyen kőburkolata van. mert hiszen a 
kőburkolatnak mindig hézagai vannak s 
azokban a por és szemét minden tisztogatás 
dacára is meghuzódhatik. Ezért van szük­
ség zárt burkolatra, amilyet csak az aszfalt, 
vagy aszfaltszerü anyagok adhatnak.

_ Egy ilyen aszfaltszerü anyaggal már 
kísérletet is tettek a város egyik igen for­
galmas utcáján, a Miklós-utca eleién és a 
kísérlet fényes eredménnyel járt. A kisérle 
tét Schlesinger Dávid debreceni lakos, vál­
lalkozó tette egy ui anyaggal az úgyneve­
zett fürészpor aszfalttal. Eleinte úgy látszott, 
hogy az ui burkolat nagyon puha. besüpped 
az ember lába alatt, de kitűnt, hogy minél 
tovább maradt, annál szilárdabb lett úgy 
hogy a közönséges aszfaltburkolatot minő­
ségben és szilárdságban.' tartósságban sok­
szorosan fölülmúlta. Kitűnt pedig ez most a 
vízvezeték építésénél. Mig ugyanis a mun­
kaárkok építésénél a rendes aszfaltot igen 
könnyen lehetett fölbontani, addig ez a íii- 
részporaszfalt ellenállott minden feszítésnek 
és ütésnek is sziklakeménven és szilárdan ta 
padt a földhöz.

1 udomásunk szerint különben ugyan­
csak ez a debreceni vállalkozó Nagyszeben 
ben is készített ilyen fürészpor aszfaltot és 
Pedig 120.000 négyzetméter terjedelemben 
gyalogjárót és kocsiutat. Ezt a munkát kül­
földi elsőrangú tekintélyek, berlini, strass- 
burgi és drezdai szakemberek vizsgálták fölül 
s a legkitűnőbbnek találták.

Áruikor tehát a közegészségügyi, köz- 
tisztasági és szépészeti követelményeket 
ennyire kielégítő burkolási anyag áll rendel­
kezésre. a tanácsnak erre kell fordítania a 
figyelmét annál inkább, mert kétségtelen, 
hogy ez a fürészporaszfalt burkolás a drága 
kőburkolásnál sokkal olcsóbb.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

SZEPTEMBER ELSEJE
( Aférj előkelő bankhivatalnok, igazga­

tósági ülés után érkezik haza. abban a lii- 
szemben. hogy a leves már az asztalon áll 
s bajosneie őnagysága szeretettel simítja el 
arcáról a redőket. melyek a rossz üzletme­
net es a megkétszerezett munka folytán má- 
zsauvi teherként nehezednek homlokára, 
vsenget. a szobalány nyit aitót.)

A féri: A nagyságos asszonynak jelentse 
hogy megérkeztem.

A szobalány: Tessék egy percet várni! 
|.q y Eírj: Hogyan, a feleségem nincs itt-

A szobalány: De igen.
A férj: Akkor? . .
A szobalány: A szabónő van itt és a 

nagyságos asszony kéreti a nagyságos urat. 
sziveskediek tiirekinnid lenni, mert halaszt­
hatatlan megbeszélni valója van 
vnmí ffri,: fkéHVlelenakelletlen' a szalonba 
\ onu . ahol előveszi az egyik részletfizetéses 
remekművet, melyeket ezelőtt 10 esztendő-

Oebreceii Zenekonzervatorium
Kossuth-u. 20. sí.

Főtanszakok: zongora, hegedű, ének, cimbalom, 
gordonka, szavalat.

TandlI: havonkint 8 korona, középosztályokban 10 
•p -c felsőbbekben 12. Beírás 5 korona.
Tanárok: állami képesítésű oki. tanárok, elismert 

művészek és kiváló pedagógusok.
Tananyag és módszer: azonos az orsz. zeneakadé­

miáéval s miután a tanárok legnagyobb 
része az akadémián szerzett állami okleve­
let: a zenekonzervatoriumnak módjában 
áll ezt nemcsak hirdetni, hanem gyakorla- 
lang keresztül is vinni.

a tanításban és zenenevelésben elért siker ercd- 
mónyeképen, a zenekonzervatorium 4 éves 
fennállása alatt Debreczen és az összes vi­
déki városok legnagyobb s tanárai képesí­
tésé szempontjából legmagasabb színvonala 

„ , , zeneiskolájává fejlődőit.
I elvételnek kezdők és haladók. Az órák beosztása 
m.'miaJ,, ,VT?Ayok elfoglaltságához alkalmazkodik.
IHA I .í ■ „ : mindennap 9—12-ig, 3—6-ig, ineiv 

16 alatt bővebb felvilágosítással szolgál P. NAGY 
. ZOLTÁN igazgató
Telefon 87!^ "H r 1 c s ‘ t ő j e“ díjtalanul kapható. 

/0" Kossuth-iilca 20. szám.

vei rendelt a felesége, de még mindig szaka- 
datlan ambiciöval folyik tovább. Már a má- 
sodik kötetnél tart. mikor belép a felesége, 
vadonatui pongyola van rajta.)

A feleség: Megvárattam?
A férj: Oh. örömet okozott.
A feleség: Bocsáitson meg. de a szabó- nőm nem várakozhatott. Aztán egy kil iga. 

z! am való is akadt. (Balról jobbra, maid há­
tulról előre fordul.) Tetszik?!

A féri: Igen csinos, ámbár . . .
A feleség: Ámbár?

... A W (akar valamit mondani, de idő-
™«a magát): Ha szivesked- 

ntk az ebedet becsengetni.
A feleség (csenget, behozzák a levest)- 

Ismét törlesztettem 300 koronát 
A férj: Azt igen rosszul tette.
A teleség: Miért?

lanvlm pénzpiac változatlanulVá óz k n I I kt0hr' ,es novemberben sem
ncm ,c Ml

Vomit fen: AZt haladékta,anul vissza kell 

.....

< , A feleséig: Akkor mért kínoz? (Csenget 
behozzak a sültet.)
lenipA l|f'fr,: M,Crt nem akarom- hogy meg- 

• nha fuT a szl”házban nem váltha­
tunk paholybérletet.

cppen a pecsenvés tálba(Sírni kóejtl kc.í('lb(il az evőeszközöket): Jai» 
(ha-ppadtan esik a székre.)
'nipt ffri.:, 1(Elétérdel. Az arcát, kezét csó-

ságoin Le kem‘ tub,cam’ egyetlen boldog-

A feleség (egyik szemét felnyitja): Bol­
dogság . . . páholy nélkül . . .

A férj: Dehogy, idénvbérlettel.
A feleség (másik szemét is felveti): Ak­

kor mért kinzol ... te ... te .. . (Könvei 
zápor módra törnek elő).

A féri (becézve): Mert szereden, fis nem 
akarom, hogy váratlanul érjenek meglepeté­
sek. Mondhatom, a török-olasz háború .

A feleség (duzzogva): Az én páholyo­
mat kivánia áldozatul?

A férj: Sőt a német-angol feszültség . . . 
A feleség: Visszatartson a Carneválról?
A féri: Meg a francia-orosz barátkozás.
A feleség: A divatárusnőmet ragadja el?

. . (zokogva) Ez kegyetlenség!

raját legeli 
j kizárólag csak a

A férj: De édesem, hisz még csak szep­
temberben vágunk!

A feleség (ábrándosán): Szeptemberben, 
igen. Amikor már hullanak a fáról az elsár- 
gult levelek és jönnek vissza a legtávolabbi 
tengerpartokról is az irigyelt nyaralók. Hat 
■ • • nyolc . . . tiz hét után . . .

A féri: Azt hiszem, e tekintetben nem 
lehet panassza az én kis feleségemnek sem?

A feleség: Persze négy hét Abbázi­
ában . . .

A féri: Ezer korona!
A feleség: Elég kevés. Mások utósze­

zonra még Velencét is megjárják.
A féri: De azok nem is a pénzpiacról 

élnek!
A feleség (idegesen): . Ugyan hagyjon 

mar fel azzal a „piaccal!“ 'I ndia, hogy ki 
nem állhatom az e fajta ,.prózai“-ságot. És 
gondolkozzék kissé komolyan. Egy hónap 
múlva kinyílnak a szalonok és megkezdőd­
nek az ui szezon gyönyörei. Ui ruha. premier. 
Nizza járja. Valamennyi barátunk kiváltja a 
páholyát, felvonultatja kalapos és virágárus 
nőit. fis én idehaza gondolkozom, milyen 
űrüggyel jelenthessek beteget. Hát élet ez?!

A féri: De hisz még csak szeptember 
van. Es ha a török-olasz háború véget ér . . .

A feleség: Akkor már az ui modellek is 
elkeltek . . . Pedig most ismét szeptember 
vám Amikor a te kis feleséged uira meg akar 
hódítani téged (Odasimul hozzá s mint a 
macska végig dorombolja az orcáját). Ugy-e 
C!j‘ik héfálsz. nincs háború és nincs feszült- 
setr. sem a színházban, sem a Riviérán és a 
..piacon“ sem?

A féri: Nincs, ámbár . . ,
A feleség: Szeptember van. amikor az 

én kisuram újra költő lesz. aki ..lehozza a 
tenyerén a csillagokat“, hogy a kis felesége 
ez idén is — balkirálvnő lehessen, szárazon 
és vizen.

A féri: (Megcsókolja) Bálkirálvnő! És 
én „költő!“

A feleség (csenget): Megszűnt a fe­
szültség.

A féri: (A szobalányhoz) Jöhet a —fe­
ketekávé ! Conferencier.

Törvényhatóságok akciója 
állani[. . . . .

Nagyvárad fölhívása.
Szorongatja, fojtogatja a pénzválság a 

magyar ipart és kereskedelmet. Valóságos 
nemzeti katasztrófa ereiével hat az általános 
viszonyokra a pénztelenség, pangás uralko­
dik minden vonalon, fizetésképtelenség és 
csőd jelentkezik nap mint nap és tömegesen.

Minden magyar város erősen érzi a ret­
tenetes krízis súlyát. Különösen most. ami­
kor normális viszonyok között gyönyörű 
lendületnek indultak és szinte amerikai mé­
retekkel fejlődtek építkezések és vállalatok 
terén, az idén megakadt teljesen. Félbema­
radtak az építkezések, és szomorúan mutat­
ják a nagy csapás következményét, a teljes 
pangást.

Idestova esztendeje lesz. hogy ez az ál­
lapot tart és ki tudja meddig lesz ez igy és 
ki tudja, mi lesz a vége? Többször irtunk 
már e nagy veszedelemről, amelynek egyik 
orvosszerét sokan abban látták, hogy az ál­
lamnak kötelessége közbelépni, segítségére 
menni a magyar városoknak. Ezt a felfogást 
szolgálja és kívánja a kormány elé juttatni 
az az indítvány, amelyet Nagyvárad város 
törvényhatóságának több tagja a közgyűlés­
hez benyújtott az iránt, hogy országos ak­
ciót kezdjenek a városok az állami segít­
ségért.

Az érdekes beadvány a következő:
Inon fel a város közgyűlése a magvar 

kir. kormányhoz. - hogy a szorongatott

vásároljunk
Kérőm a Cinre ügyelni.

S » S-ü. 4.
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vidéken segítendő, a vidék megbízható ujszállási Népbank, melynek nevezett titkára 
pénzintézeteinél tekintélyes állami betéte-1 és főkönyvelője volt pár hónap előtt igen 
két helyezzen el. — hangsúlyozza a köz­
gyűlés a segítség sürgős és elodázhatatlan 
szükségét és kérje a kívánság leggyorsabb 
teljesítését:

kérje fel Nagyvárad és Bihar megye 
országgyűlési képviselőit, hogy ebben az 
értelemben a kormánynál interveniáljanak;

keresse meg a társtörvénvhatóságo- 
kait. hogy a kormányhoz haladéktalanul ha­
sonló felirattal forduljanak és országgyű­
lési képviselőiket ilyen célú közbenjárásra 
felhívják:

végül keresse meg a magvar városok 
polgármestereinek azt egyesületét, hogy a 
vidék tekintélyes közgazdasági vezetőinek 
bevonásával küldöttségilcg kérjék fel a 
miniszterelnököt és a pénzügyminisztert a 
szorongatott városok segítségére.

Kétségtelen, hogy a szeptemberi köz­
gyűlés egyhangúlag megszavazza az indít­
ványt. és Nagyvárad város akciója — adja 
Isten — javítani fog a már kétségbeejtő 
pénzügyi helyzeten.

Debrecen legközelebb maga is foglalkoz­
hatok e kérdéssel, bár esetleg más fölfogás­
sal. mert hiszen Debrecen pénzintézeteiben 
van most több millió városi betét.

Gründolás
almás pénztárcájára
Egy bankalapítás története

Pár nap előtt a debreceni rendőrséget 
Kisújszállásról telefonon felhívták és kérték, 
állapítsa meg. vájjon Gál Jenő. egv ottani 
csődbejutott pénzintézet volt főkönyvelője és 
titkára itt tartózkodik-e?

— Ha igen — szól a felhívó — ugv tes­
sék őrizetbe venni s a kisújszállási rendőr­
séget értesíteni.

Aznap Pető Pál tb. fogalmazó volt szol­
gálatban. aki Szőcs Lajos rendőrbiztost 
küldte ki a nyomozás vezetésére, miután a 
polgári' rendőrök eredményt elérni nem tud­
tak. A rendőrbiztos aztán bravúrosan felelt 
meg megbízatásának. Megállapította. hogy 
az illető pár nap óta egyik előkelő nagyke­
reskedőnél kapott ideiglenes alkalmaztatást 
s a Péterfia-utca 23. szám alatti házban bé­
relt bútorozott szobát.

Este 10 óra tájt kiment tehát a jelzett 
lakásra, ahol a szobalányt felszólította, ko­
pogtasson be Gál Jenő szobájába és mondja 
azt. hogy sürgönye érkezett.

Csakugyan igy is történt s a főkönyvelő, 
aki már ágyban feküdt, gyanútlanul nyitott 
ajtót. Annál inkább meglepődött, mikor az 
egyenruhás rendőrbiztos állott előtte.

— Mi tetszik? — kérdezte elfogódott 
hangon.

— Tessék lámpát gyújtani! — mondta 
a rendőrbiztos, akinek első dolga volt. liogv 
az éjjeli szekrényen heverő revolvert elko­
bozza. aztán parancsára hivatkozva, fel­
kérte az illetőt, kövesse őt a rendőrségre.

Innen azonnal távirat ment Kisújszál­
lásra. melyben további utasítást kértek az 
elfogott ember sorsát illetőleg. Ugyancsak 
telefonon közölte az ottani rendőrség:

— Gál Jenő szabadlábra helyezhető, 
azonban állandóan szemmel tartandó.

Természetesen nem közölte a kisújszál­
lási rendőrség, mi cimen és mely oknál fogva 
kérte az illető elővezetését, igv Debrecenből 
sem instruállhatták. hogy amit tesz. az sem

sajátságos körülmények között ment csődbe. 
Nem volt ahhoz köze a mai sajnálatos pénz­
ügyi krízisnek, legkevésbbé sem. Ellenben a 
vétkes spekuláció összes deiiktumainak. Ugv 
hogy ma mikor az összeroppanás bekövet­
kezett. a bűnügyek egész halmazain áll a 
vétkes vezetőséggel szemben. Ma pedig 
megtörtént az első letartóztatás is. melvről 
fővárosi tudósitónk következőket jelenti:

Ma délelőtt Kisújszálláson letartóztatták 
és a szolnoki kir. ügyészség fogházába szál­
lították Scnheer Sándor bankigazgatót, aki 
ellen csalás, sikkasztás és közokirathamisi- 
tás miatt több rendbeli feljelentés érkezett a 
szolnoki törvényszékhez. Nevezett a Kisúj­
szállási Népbank részvénytársaság alapítóiul 
melynek vezérigazgatója lett s mint ilven 
vétkes manipulációival nemcsak az intézetet, 
hanem egész csomó embert is koldusbotra 
jutatott. Schneer Sándor előbb italmérő. 
majd pénzügynek volt és kis tőkével, név­
leges hatvanezer korona alaptőkével alapí­
totta az intézetet, amelv Eldorádóia lett 
azoknak, akik más helven pénzt kapni soha­
sem tudtak volna.

A nagy pénzkereslet arra indította a 
bank direktorát, hogy háromszor emelje a£ 
alaptőkét és noha cgyizbért sem fizették be 
a törvényes 30%-ot, az alaptőke százezer, 
kétszázezer s végül ötszázezer korona lett.

A visszleszámitoló intézetek köztük több 
debreceni pénzintézet is — nem néztek be 
az intézet könyveibe, igv történt azután, 
hogy a részvénytőke nagyságához mértén 
szavazták meg hitelüket.

Pénze volt tehát a banknak, hitelt talált 
rokon és ió ismerős, kiknek váltóit a bekö­
vetkezett Pénzválság alatt a bankok nem fo­
gadták el. A Kisújszállási Népbank ínzol- 
vens lett.

Megindult a mentőakció, de hiába. A 
status megállapítására kiküldött bizottság a 
szakértelem nélküli vezetés és a könnyelmű 
hitelezés folytán a csődöt elkerülhetetlennek 
mondotta s azt a szolnoki törvényszék el is 
rendelte,

A vizsgalat megindult és a vizsgálóbíró 
rendelkezésére Fekete Lajos kisújszállási 
rendőrkapitány letartóztatta és a szolnoki 
ügyészség fogházába Schneer Sándor igaz­
gató:.

Egymásután érkeztek a feljelentések a 
szolnoki ügyészségre. Feljelentést tett több 
ügyfél, akinek a váltóját kétszer peresítették, 
felcjlcntést tesznek a részvényesek, mert az 
igazgató bátviának egy harmincezer koronás 
tartozására törlési engedélyt adott, anélkül, 
hogy az tartozását kifizette volna.

Több letartóztatás várható.
Hogy Gál Jenő a debrecenből eltávozott 

főkönyvelő és titkár is a letartóztatottak közt 
lesz-e. azt ina még tudni nem lehet, először, 
mert erről a kisújszállási rendőrség hallgat, 
másodszor kérdés vájjon bevária-e mig a 
kisújszállási rendőrség is mozdul s ismét ér­
deklődni fog a sorsa iránt, vaiion van-e la­
kása és állandó foglalkozása?!

HÍREK
*

KÖZOKTATÁS.
Beiratások a polgári fiúiskolában. A

debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
(Arany János-u. 18.) az 1912/13. tanévre szóló 
beiratások d. e. 9 - 12. d. u. 3—5-ig eszközöl­
tetnek.

A Debreczeni Zenedébe beiratkoz­
hatni szeptember 2-tól kezdődőleg naponta 

, d. e. 10 órától 1 óráig. A Zenede tanterve szo­
rosan az Orsz. tri. kir. Zeneakadémia tanter- 
melvik helybeli zeneiskola tadiia s tetszésnem okos. sem nem célirányos. Igv Gál Jenőt

is szabadon bocsátották aki azóta eltűnt a]szerinti rél/JetbeirégvenHthető'ki“Kezdőnö-íTár.eY a szeptember 
valósból, állítólag ügyei intézése miatt Kis-' vendékek hetenkint 3 tanórát, a többiek 3 , napjain Pozsonyban t; 
uiszallásra ment vissza. | gyakorlati és 1 elméleti órát kannak. Bővebb I va*° részvétel. Fontos helybeli szaktigvek

Pedig nem kis mérvű bűnügyben folyt felvilágosítás nyerhető a Zenede Csapó-u. 1.1 
ellene a nyomozási eljárás. Ugyanis a Kis- sz. a. házában. lesz

— Kitüntetés egv debreceni művész fiá­
nak. Na.gv kitüntetés érte Mándokv Béla 

'öretí müvészühk fiát: őffeisétíé a király, mint 
a pécsi honvéd hadapród-iskola lelkész-ta­
nárát. működése elismerésetil. Alföldv Mán- 
dokv Sándornak a koronás aranv érdemke­
resztet adományozta.

— A debreceni református kollégium mil­
liós Öröksége. A hazai lapok bőven foglal­
koztak ez év elején azzal, hogy Kolozsvári 
január 24-én, végrendelet hagyásával elhalt 
báró Horváth Ödönné szül. Rhédev Johana 
dúsgazdag mágnás úrasszony vagvonaiból 
két darab igen értékes házát a mi szemünk 
fényének, a debreceni református kollégium­
nak hagyományozta. E nagylelkű és a deb­
receni kollégium jövőjét natívban érintő örök 
ségről mi is közöltünk rövid ismertetőt. A 
hagyaték tárgyalása e hó 27, naolán dr, Gidó- 
falvv István kir. közjegyzőnél kezdetét vette. 
A kollégium érdekében btt Márk Eiidfti 
ügyész vett részt. A hagyaték által érdekelt 
családbeli örökösök részint személyesen, ré­
szint ügyvédjük által képviselve jelentek meg 
a tárgyaláson. Beavatkozott a tárgyalás al­
kalmával néhai nagyatviok- gróf Rhédev Já­
nos jogán, ennek unokája Rhédev FBretlc és 
Rhédev István is. Minthogy azonban néhai 
Rhédev János hagyatéka ellen már miiltégV 
30 évvel ezelőtt Ifefbivtatott örökösödési per 
jogerős befejezést nyert, előre látható, hogy 
ezeknek beavatkozása a hagyatéknak bírói 
átadását nem fogja megakadályozni. A ha­
gyaték által közvetlenül érdekelt végrende­
leti örökösök és a debreceni kollégium kö­
zött teljes egyetértés van ugv a hagyaték 
tárgyára, valamint az örökösödési igények­
nek egymást követő sorrendiére nézve. Alig 
szenvedhet kétséget, hogy a,hagyatéki igé­
nyek egyességl utón nyernék elintézést. A 
kollégium által nyerendő két hagyatéki ház­
nak egyike a New-York cimü vendéglő, a 
másik ezzel szemben, a gróf Rhédev családi 
ház. Mindkettő Kolozsvár főterén a legélén­
kebb forgalmi helven fekszik. Szakértők 
becslése szerint három millió korona érté­
ket képvisel. A két háznak jelenlegi bérleti 
évi jövedelme 94.000 korona. E hagyaték 
nem lesz valamely családi alaoitvánv. ha­
nem kizárólag a kollégium közszükségleté­
nek fedezésére fog szolgálni. A hagyaték 
újabb tárgyalása rövid időn belül megtör­
ténik.

Eskütétel. A tanács mai ülésén mu­
tatkozott be hivatalosan és tette le a hivata­
los esküt Demecs Elemér Debrecen város 
újonnan megválasztott főkertésze,

A presbvtérium ülése. A debreceni 
református egyház presbytériuma vasárnap: 
szeptember 1-én délelőtt illést tartott, mely­
nek tárgysorozatát főleg iskolai iigvek töl­
tötték meg. így a felső .leányiskolában az 
idén felállított III. párhuzamos osztály tanári 
székébe Springer Stefánia oolgáriiskolai ta­
nítónőt. az uiionan rendszeresített tanítónői 
állásra pedig Ökrös Erzsébetet választották 
meg. Az írnoki állásra szeptember 15-iki 
lejárattal pályázatot Írtak ki.

— Debreceni vendéglősök, kávésok ülése
'A debreceni vendéglősök, kvésok stb. ipar- 
társulata e hó 5-én csütörtökön délután fél 4 
órakor Márkus Jenő elnöklete alatt a Drélicr 
sörcsarnok virágtermében ülést tart. melvre 
az összes ipartársulati tagok meghivatnak.

hó 19-én s következő 
tartandó kongresszuson

Dr. Czakó Zsigmond
rendelését megkezdte.

noorvos es szu-

Zománc cím- és jelzi táblái és zomáhc-betflh
I fit«“ il olcaö ■cndLelbetőlc

Hoffmann és Hronovitz
könyvnyomdáiéban

Debra, Piac-u. 19.
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— Eev megtagadott kérelem. Postakerti 
Gvár-utcai lakosok azt kérték a tanácstól: 
utcájukat szélesíthesse ki. mert most olvan 
szűk. hogy a közlekedő kocsik ledöntik a ke­
rítéseket s lehorzsolják az épületek falait. A 
mérnöki hivatal jelentése szerint azonban az 
utca ma is olyan széles, mint azelőtt, az utca 
területből a város mit sem vett el. a házak 
és kerítések emelése hatósági engedély nél­
kül történt, kocsi által bedöntött kerítés, vagy 
lehorzsolt fal nincs is az utcában, mert az 
utóbbi években ott kocsi nem is közlekedik. 
Ezek alapián a tanács mai ülésén kimondta, 
how a kérést elutasítja s az utcát nem szé­
lesíti.

— Távozó zenetanár. Orosz Ernő a ze- 
hbkonzfervatórium volt tanára ez cvben már 
nem kezdi meg működését. Utódia Császár 
Mária orsz. mavv. kir zeneakadémiai okle­
veles művésznő lesz.

— Kihágások tömege. Debrecen város 
tanácsa elé minden ülésen tömegesen kerül­
nek a rendőrség kihágás! Ítéletei, ametvek 
közül eimarüdhatatlanok — sajnos — az ölel­
ni Isz erli am i sitók és a bérkocsisok ellen ho­
zott ítéletek. A mai ülésen is egymásután 
i eféráltá az. előadó és hagyta helyben a ta­
nács a rendőrség Ítéleteit, amelyekben bér­
kocsisokat hanyagság, élelmiszerárusokat, 
különösen a Dégenfeld-térieket romlott hús 
árusítása miatt büntették meg. Persze ez 
ti'/vek mellett volt még lefölözött tei árusí­
tása. hatósági személv megsértése, bohrá- 
bVbS részegség egyéb miatt hozott Ítéle­
tek is.
, , — Ádverési határidő megváltoztatás.
Debrecen varos tanácsa több földterület bér­
beadására árverést hirdetett, miután azon­
ban az árverés határnapiának kitűzésével s 
közlésével hiba történt, a tanács uiabb ár­
verési hirdetményt bocsát ki.
,, - Verekedő napszámosok. Vasárnap dél­

után Sütő Sándor napszámos több társával 
igyekezett kifelé a hegyesi pusztára. A kis- 
áliomas mellett aztán betértek a Polgár-féle 
korcsmába. Mikor már alaposan beszeszeltek 
és menni készültek, két másik szekér is ér­
kezett emberekkel, akik kötődni kezdtek és 
összeszólalkoztak emezekkel. Sütő csillapítani 
igyekezett őket, mire nekiestek és annyira 
összeverték, hogv be kellett szállítani a köz­
kórházba. A rendőrségnél bántalmazó! ellen 
Panaszt tett.

— Mérges gombák. Parisból leien tik: 
A calaisi deportement Berlin nevű községé­
ben egy egész család megbetegedett mérges 
gombától. Járnisek osztrák származású bá- 
nvász_ felesége vasárnapra gombát hozott az 
erdőről s vendéget is hivott ebédre. A bá­
nyász neve és öt gyermeke, akik közül a leg­
kisebbik öt. a legidősebb tizenhárom éves és 
a vendég bányász meghaltak. A család há­
rom más tagja és Ja misek a halállal ví­
vódik.

— Fölrobbant robbanóanvag-gvár. Olasz­
országban, a Brescia mellett levő robbanó 
anyag gyárban tegnap robbanás történt, mely 
íi gyárat elpusztította és sok embert, közöt 
tűk a gyár igazgatóját is megölt. Sok mun­
kás megsbesiilt.

— A mai oénzviszonvok rettenetes súly­
ával nehezednek az emberiségre. Ahová 
megy az ember mindenütt sírást, nanaszko- 
dást hall. hogy milv bajos a megélhetés. Az 
a családapa, akinek több gyermeke jár az 
iskolába mégis nagy könnyebbséget érez. 
midőn ruhaszükségleteinek beszerzésére gon 
dől. Mert gyermekeinek a legtartósabb szö­
vetekből. kitűnő feldolgozásban, divatos ru- 
bfknt vdiet a Neumann M. udvari szállító cég 
főtéri üzletében. Ilyenkor ott találhatja az 
ember Debrecen és vidékének minden gver 
mekeit szerető szüleit, akik évek óta a Neu­
mann M; cég világhírű fin- és leányka ruha 
készítményeivel látják el övéiket.

Megszűnt sztrájk. A vas- és rézbutor- 
ítvár r. t. munkásai az 5 napig tartó sztráj­
kot beszüntették, mert az iparhatóság! békél­
tető-bizottság meggyőzte őket arról, hogy kí­
vánságuk alappal nem birt.

Megégette a vitriol. Tamaskovics La- 
ios kereskedősegéd, aki Patikai Béla debre­
ceni kereskedő üzletében van alkalmazva, 
szombaton r.eggel 8—9 óra között sósavat 
hozott fel a pincéből. Amint a maró folyadé­
kot a korsóból egv üvegbe töltötté, a folya­
dék kiloccsant s a fiatalember homlokára 
csapódott. Veszedelmesen összemarta, ugv 
lioev be kellett szállítani a közkórházba, ahol 
ápolják.

Elgázolt asszony. Selmeczi Sándor 
soröskocsis tegnap délelőtt 10 óra táit a Piac- 
utcán haitott keresztül. Finnen akkor lőtt a 
Szentanna-u teából özvegy Fodor Jánosiié. 
aki mikor át akart menni a túloldalra, a kocsi 
elé került s annak lovai elütötték a szegény 
asszonyt. A iohb karián és a hátán sérült 
rne0r. A rendőrség megállapította, how a bal­
eset körül senkit sem terhel felelősség. Az 
asszony sérülése nem sulvos természetű.

— Cimbalomkedvelő közönség Hevei­
mébe. , A Nőth Antal hegedű- és címbaloni- 
tanár igazgatása alatt álló zenekonzervatóri­
umban (Szentanna-u. 18. Sz.) á beiratások 
naponta d. e. 9 órától d. ti. 6 óráig esZ-kŐZöí- 
hetők. Noth Antal a cimbalomtanitás terén 
8 évi működése óta eddig is méltó feltűnést 
keltő eredményeket ért el az által, hogy az 
6 tanítványai közül sokan, mint cimbalom­
művészek működésükkel a mesterük dicsé­
retére országos elismerést vívtak ki maguk­
nak. Cimbalom tanulásra vonatkozó nros- 
oektus kapható díjtalanul Schmidt hangszer- 
üzletében és az iskola helyiségben

öngyilkos leány. Balmazuivárosról 
'elentik nekünk: Görgő Juliánná 23 éves 
cseléd, aki már huzamosabb idő óta szolgál 
evvik iómódu családnál, tegnap délelőtt 10 
órakor az istáiéban felakasztotta magát. Sem 
miféle írást nem hagyott hátra, iev házbelicí 
nem is sejtik, mi vitte a v'éí'Zetés lépésre. 
F[rvik verzió szerint talán szerelmes volt, és 
nem lehetett azé. akit imádott. Mire rátalál­
tak már halott volt.

— Baleset labdarúgás közben Tegnap 
délután a Kolónia-telepen fcothall-látéknt flz- 
fpk a környéken lakó loafossegédek. Elekes 
Bfla 19 éves lakatossegéd Is a látszok kn- 
y<Ut volt. akit lahdaihaítás közben az evvik 
'átékos ugv talált mevriivrii. how a láb­
szára eltörött. Sulvos sebével lakásán 
-í no Pák

- Gvilkos örült. Zürichből táviratoz- 
zák: Evv katona. Schwarcz Herman meg­
őrült és tegnap este lakásából az utcán já­
rókra lövöldözve három embert megölt, ne­
dvet sulvos an megsebesített. Amikor a ka­
tonaság kivonult ellene még három embert 
lőtt le s még nvoleat megsebesített. Ma reg­
gel evv erdőben fogták el. ahonnan folyton 
tüzelt.

Ócska iskolakönvvek valamint utak is 
az összes iskolák részére kanhatók Hegedűs 
és Sándor könvv- és napú-kereskedésében. 
Kossuth-u. 11. sz.

— Ui női kalap szalonunkat Aranv János­
it te a 1. szám alatt megnyitottuk. A nagyérde­
mű liölgvközönség szives figyelmébe ajánl­
juk. Török Irén és Társa.

— Antalfv lózsef könyvkereskedésében 
Szentanna-u. 13. az összes iskolák tanköny­
vei ni és ódon. utóbbi féláron. beszerezhetők.

— Elismert legszebb tiri divat újdonsá­
gok. világhírű Ita. Borsalinó és Pichler ka­
kin különlegességek a legnagyobb választék­
ban. Frank Testvéreknél Piac- és Szentanna- 
utca sarok.

JOOHALLOATÓKI
ÜGYVÉDI VIZSGÁRA KÉSZÜLŐK I

ügyvédi vizsgára, alapvizsga a, szigorlatokra saját érdekükben

íüiü Dr KÁLLAI
utján készülnek.

logi
szemináriuma

Budapest,
mellett.)

IX., Lónyay-utca 18/B. (Calvin-tér 
s: Telelőn i 125 38.

— Uzletátvétel. A vásárló közönség szi­
ves tudomására hozom, hogv a Lengvel 
Sámii ári divat üzletét átvettem és azt Len­
gyel Samu utóda cég alatt fogom tovább ve­
zetni. A raktáron levő Összes árukat gvári 
áron árusítom és az idény közeledtére már 
most a legszebb és legdivatosabb árukat bo­
csátom t. vevőim rendelkezésére. Midőn még 
elődöm iránt tanúsított szives pártfogásukat 
kérem reám is átruházni, egyszersmind a 
Frank Testvérek cégben való működésem 
alatti szives bizalmukat megköszönve. Ígér­
hetem a legszolidabb és legpontosabb kiszol­
gálást. Tisztelettel Frank Imre.

— Keztvük! glace, svéd és szarvasbőr­
ből óriási választékban Schön Sándor kez- 
tvii. kötszer és orvosi műszerraktárában 
Debrecen. Piac-u. 14. sz. Csapó-u. sarok, a 
Bika-szállodával szemben.

— Intézeti kelengye iskolás leányoknak 
és fiuknak. Kész fehérnemiiek. zsebkendők, 
harisnyák, paplanok, matrácok. flanel!- és 
trikópaplanok és ágvteritők. kitűnő minő­
ségben nagy választékban és jutányos árakon 
kaphatók. Kardos László vászon, menvasz- 
szonvi kelengye és kész fehérnemüek nagy­
kereskedésében. Debreczen. Kossuth-utca 9.

— Erdössv Irma bécsi szabászat! akadé­
miát végzett oki. szaiktanitónő 13 éve fenn­
álló női ruha szabásza ti és varró tanintéze­
tében a beiratások megkezdődtek. D. e. 9— 
12-ig. Csapó-utca 39, sz. alatt, keresztépület.

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

TANKÖNYVEK
használtak és újak legolcsóbban az
összes intézetek részére

CSILLAG kfinyvker sked Vben.
Városháza épület.

— Házlebontás miatt legfinomabb gyap­
júszövetek mesés olcsó árban Kupfer József­
nél. Piac-utca (Bika szálloda mellett). Kira­
kat és berendezés is eladó.

— Hatóságilag fertőtlenített bacillusmen- 
tes ódon tankönyvek és ui iskolakönvvek az 
összes iskolák részére Aczél antiauárlumában 
kaphatók. ElSŐ Takarékpénztár palotában.

Szigorú szabott 
árak mellett 

szerezhetjük be
WmSZ ADOLF
posatóksreskedönél. Bebrecztn. Kossuth-u 1.
(Első takarékpénztár palotájában./’
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Ügyvédjelöltek És Jogszlyorlók érdeke
vizsgáik gyors letétele, mert a törvényben megálla­
pított átmeneti idő múlik. — Műiden perc felhaszná­
landó. — Intézetünk ugyanezért a két nyári hónapon 
át is szünet nélkül dolgozik. —> Rgész nyáron tarta­
nak azok a tanfolyamok, amelyek a szeptem­
beri szigorlatokra, alap- és államvizsgákra, a szep­
tember-novemberi ügyvédi vizsgákra készítik elő a ie- 
lölteket, — mint ez már országosan elismert és köz­
tudomású szakértelemmel, lelkiismeretesen, alaposan 
és gyorsan. — A nyári tanfolyamok ilila lényegesül 
redukált és mérsékelt. ■— A kereslet megcsappanása 
folytán az itteni megélhetési viszonyok is sokkal ked­
vezőbbek, mint évközben. A szigorlati követelmények 
szeptemberben még átlagosak. —- De azután már az uj 
rendszer kösztint be ni tanárokkal, uj terjedelmes tan 
könyvekkel, az anyag megkétszereződésével és a nívó 
szigorításával.

Ha szivén viseli sorsát, használja lel ezt a rend­
kívül alkalmasan kínálkozó időt. Forduljon hozzánk 
évtizedes nívós és sikeres működésünkre alapított bi­
zalommal. — Célszerű otthonkészülésre is igen alkal­
mas módot nyújtunk. A jegyzetek kölcsöndija is rend­
kívül jutányos a szünidőben. Szóval az elmaradhatni-, 
lan sikernek minden biztosítékát csekély ellenértékért 
nyújtjuk.

Felvilágosítást díjmentesen adunk.
Az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön kiadványun­

kat dij- és portómentesen küldjük.

Dr. DOBÓ Jogi- és Ügyvédi Szeminárium 
KOLOZSVÁR, Bólyai-ut 3. szám.

IÖZ6AZDASÁ6.
A magyar világtermelési kimutatás. A

hosszú éveken át kiadott világtermelési ki­
mutatást az idén nem fogja a földmivelés- 
iigvi miniszter közzétenni, mert magasabb 
helyen az a nézet uralkodik, hogy .a világ- 
termelés annyira változó időközönként, hogy 
az megbízhatónak el nem fogadható. A be­
érkező kimutatások alapján a földmivclés- 
iigvi minisztérium elhatározta, hogy a kimu­
tatást csak december havában teszi közé. 
amikorra a különféle kimutatások a valónak 
megfelelő számokat közük.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Nagyváradi miibutorgvár r.-t. 
Nagyvárad. Schiffer és Fleischliacker Szom­
bathely. Pap Péterné Vernika Mucsan Nagy- 
kikinda, Lövenstein Simon Mike.

Nincs többé búzab szög!
Nun?a Dupuy és Társa

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállt- 
-s fásokon arany éremmel és oklevéllel.

Varnak fájdalmai ? 
Bhenma, csnz, löszvény 

szaggatása?
Ezen fájdalmak* ellen legbiz­

tosabb háziszer a hires

Hatása némely esetben 
jneglepő, amennyiben gyak­
rabban idülVebb eseteknél Is 
már egyszeri bedörzsőlésnól a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- éa fejfájást 6 
perez alatt megszüntet.
Egy nagy Üveg ára 2 korona 
teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ HAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossulh-ntcza 8. szintez mellett.

használata mellett.
SO év óta nagy sikerrel használfatik a buzaiiazög a
kukorica korom és porüszög, az árpa, zab, bur­
gonya mfgiiszbösödé-fe el eu. Egy csomag két ram 
vetőmaghoz 50 fid r. Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevé bé 

értékes utánzatoktól óvakodjunk.
De' reczeohen kapható : Kontsek Géza, Mayer Jenő 
és Béla, Komlóssy Lajos, Sárközy Sándor és 

Deutsch Albert és 11a urak üzletében.
Numa Dupuy és Társa

Bécs, VI1. Windmühlgaaae l!/b.

NYiLTTÉR.*)
Nyilatkozat.

Igen tisztelt Közönség!
A debreceni vaskereskedelmi alkalma­

zottak a vasárnapi teljes munkaszünet meg­
szerzése végett mozgalmat indítottak. Ezen 
mozgalomból kifolyólag az elmúlt napokban 
Kovács Gyula vaskereskedő ur ellen egy pla­
kát jelent meg.

Tekintettel arra. hogy Kovács Gyula ur 
a vasárnapi teljes munkasziinet megadásába 
beleegyezett, alulírottak ezen beleegyezését 
köszönettel tudomásul vesszük.

Egyben felkérjük a tisztelt közönséget, 
hogy a ..Vaskeresked'elmi alkalmazottak“ 
aláírással megjelent plakát tartalmát meg 
nem történtnek tekintse s abból Kovács 
Gyula iir egyéni és kereskedői tisztességére 
s becsületére semmi irányban következte­
tést ne vonlon.

Debrecen, 1912. aug. 31.
Debreceni vaskereskedelmi 

alkalmazottak.

1963-1912. tk.

Amit! hirdetmény.
A püspökladányi kir. jbiróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár 
végrehajtatónak Elfenbein Ferencz végrehaj­
tást szenvedő elleni 179 kor. 18 fillér töke 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a debreczeni kir. tövényszék, a pladányi kir. 
jbiróság területén levő Nádudvar községében 
fekvő, a nádudvari 865. sz. betétben Afl—2 
sorsz. 2075., 2076. hrsz alatt felvett 312. 
négyszögöl területű, a Beltelekben fekvő 662. 
öisz. ház, udvar és szántóra Elfenbein Fe­
rencz B. 1 alatti Vs-ed illetőségére az árve­
rést 838 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1912. évi szeptem­
ber hó 23. napján délelőtt 9 érakor 
Nádudvar község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is, azonban annak 8/3-ánál alacso­
nyabb áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10°/o-át készpénzben vagy 
az 1881. 60. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Pladány, 1912 junius hó 11.
Dr. Kovács s. k. kir. jbiró.

UTOR!
Telephon 377. és 484. sz.

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vá- 

" ékblasztikban.

Varga József
Meczen, Piac-utca 44. zám
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árverési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir. jbiróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár 
végrehajtatónak Szűcs Istvánná és társai 
végrehajtást szenvedő elleni 100 kor. 75 fill, 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a debreceni kir. tszék a püspökladányi 
kir. jbiróság területén levő Nádudvar köz 
ségében fekvő a nádudvari 1419. sz. betétben 
A. I 1—3. sorsz. 93, 94, 95. hrsr. a. felvett 
492 négyszögöl területű a beltelekben fekvő 
1499. öisz. ház, udvar, szántó és nádasra az 
árverést 847 kor. ezennel megállapított kikiáitá 
si árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1912. évi szeptember hé 
20. napján d. e. 9 érakor Nádudvar köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is azon­
ban annak */3-ánál alacsonyabb áron alul el­
adatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának IC/o-át készpénzben 
vagy az 1881. 60 t. ez. 42. §-ában jelzett ár 
folyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni vagy az 1881. é. 60. t.-c. 170. § a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Püspökladány. 1912 junius hó 11-én.
Dr. Kovács s. k. kir. jbiró

roa-Krém

Szájvíz

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőaéget
a Szerk.

TiszHfsd csak
O
crcr

FémHsztitokivonaNal
a világ legjobb femtisztilószere

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ::
Jdzsel kir. herczej-u. 60. szám alá, ahol
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

2457. sz.

Az Andaházy - Szilágyi Intézet 
tulajdonát képező és a debreczeni 
2457. sz. tjkvben 8664. hrsz. a. fog- 
9 hold 504 négyszögöl területű 
ujosztásu föld (Hadházi-ut mellett) 
az 1912, évi október 1-től elá­
mított három évre 1. évi szeptem­
ber hó 10-én d. n. 3 órakor a kol­
légium háznagyi hivatalában 240 ko­
rona kikiáltási árban a legtöbbet Ígé­
rőnek haszonbérbe adatik.

Az árverési feltételek a kollé­
giumi ügyészi hivatalban addig is 
megtudhatók.

A f. hó 1-én megjelent számban 
az ondódi földre történt árveres meg­
hirdetése tévedésből történt; az ér­
vénytelen.

Debreczen, 1912 szeptember hó
2-án. Gondnoki hivatal.

>
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APRÓ HIRDETÉSEK.
!• 10 szóig 50 fillér, azontúl 

minden szó 5 fillér, a leg­
kisebb hirdetés 50 fillér

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők
Vidéki tudakozódásnál tossék 

válaszbélyeget csatolni

■

Kémet gyermekleány (Bonne) feltétlenül 
megbízható, tisztességes, azonnal felvétetik 
egy 5 éves kié fiú mellé. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Kereskedelmit végzett fiatal embert gyakor­
noknak azonnali belépésre keresünk Nascli 
József utódai.

Tisztességes süteménvkihordó kerestetik 
azonnali, felvételre. Horgonvi. Batthvánvi- 
utca 15.

[cm
Karlsbad! kétszersült eredeti Spandel vízzel 

készítve nagy csomag 70 fillér, kis csomag | 
35 fillér. Kapható a Deutsch-féle üzletben.

Az összes fiú SÄSBSl
tanítóképző, kereskedelmi, polgári, reál, I 
kath. gymnasium, izr. polgári, Dóczi, Sve- 
tits, stb. intézetekben használandó tan­
könyvek léláron kaphatók a Harmathy 
antiquariumban Füvészlv'rt-u. 14, püs­
pöki palotához 5-ik ház. Rajzeszközök, 
rajztáblák, léniák, könyvhordók, Írószerek | 
leszállított áron.

Iskolás leánykát ellátásra elfogad hivatalnok 
család Eötvös-utca 40. Novembertől Szent-1 
aiina 27.

Szülök figyelmébe! Iskolás leányok részére 
1 iiszter. cloth, karton és mól kötények min­
den fazon- és nagyságban nagy választék. 
Gyári árban árusítom el. Kertész. Sas-utca.

Mindenki szeret olcsón vásárolni a Kézi-1 

munka Czipő Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehér­
nemű és divatezikkek. Egyszeri vásárlás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsói Csapó-u. 18.

PfiüTÁt ne dobJa ki senki tankönyv
■ "Kliwl bevásárlásnál, hanem siessen

a Harmathy antiquariumba Füvészkert-u.
14. (Püspöki palotához 5-ik ház) ott az ősz 
szes fiú és leányiskolái tankönyvek 1611 
iron kaphatók.

Ha nipcs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csioke-függöíjv. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy | 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel | 
Kaiser Salamon. Tefefon 685.

önt lg érdekli 1 Női és férfi kabátok óriási | 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
ktnavász, szövetek soha nem létezett ölest 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner | 
Arthur, Hatván-u. 17.

szerencsém értesíteni, hogy Rákay ur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s I 
*zt a mai kornak megfelelően tovább ve- 

. eJn‘ keljei tisztelettel Zeke László tipö- 
hflíÖféss készítő Csapó-u. 13. 1

___ PEBRECZENl FÜGGETLEN U.ISAQ

Welsz Ferenci
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

Intelligens fiatalemberek elsőrendű kóser há- 
zikosztot kaphatnak özv. minőnél Arany 
János-u. 16.

Iskolatáskák, könvvhordó szilák legnagyobb 
választékban és legolcsóbban beszerez­
hetők Schwarz M. L.-nél Piac-utca 52.. 
megyeház mellett. _ __ _

Magyar uricsalád elfogad egy iskolás fiút 
vagy leányt teljes ellátásra. Magos-utca 7., 
az udvarban.

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 41.

Az Ond'don 1 főid eladó vagy kiadó. A 
Látóképnél 1 tanya földdel együtt eladó 
vagy kiadó. Értekezhetni Iskola-utca 8.

Dübreczenben a Boldogfalvai-kertben 5100 
négyszögöl, házhelyeknek való belsőség, 
— a Péczely-utcai 7. számú ház eladó. 
Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Vámospércsen 40 hold föld tanyával, 7 
hold szőlő gyümölcsössel eladó. Értekez­
hetni a kiadóban.

Hajdúböszörményben 3 ház, udvar, a Vén- 
kertben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal 
beültetett házhelyeknek való föld előnyős 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni a ki- 
adóhivatalban.

4 szobás udvari lakás nagy üveges folyo­
sóval november 1-re kiadó. Villanyvilágí­
tás. József kir. herceg-utca 14.

Jdzsel kir. herceg utca 36. szám alatt 
modern 4 szobás utcai lakosztály novem­
ber elsejére kiadó.

| Kiadó lakás november 1 -töl Nemzetőr utca 
3. Három szoba, előszoba hozzátartozókkal, 
villanyvilágítással.

Dr Bál Zoltán
ügyvédi Irodáfa 
szeptember 1-től

flerbőczy-u- Z-4. sz. a.
a Keresk. és Iparkamara székhálának 
1. emeletén. (Törvényszékkel szemben.)

Slmeully 
uteza 55.

RuhafestS, Széohényi- 
utoza 6.

Wacha Bobért
Telelőn 840. Telelőn 840.

Vidéki megkeresések és megbisísok a föüzletbe : 
Símonffy-u. 55. sz. intézendűk.

Varga- 
utcza 35.

iegyi-tiszfité.

BlÄätii I

Verbőezy- 
ntoza 14.

Kékre festett Mat. Ilipz!
Ki Jutányos érben akar vásárolni most a kedvező alkalom, mert

most módomban van, hogy Igen Jutányos árban ár nihassak.
1 mtr. gyapjú delén kék szin is 96 fill. 1 „ lüszter minden szin . 30
1 „ tüll csipke kelme . . . 94 1 „ selyem újdonság . 90
1 „ grenadin sima fehér is 72 1 „ csipke függöny . . . 36
1 „ mosó delén egész uj minták 34 1 drb. fekete gloth alsó . . . 2.06
1 „ zefir blúzra és ingre . . 34 „ 1 „ finom ernyő . . . . . 1.90
díszek, csipkék, szallagok, rnba szövetek, vásznak, sifonok, mara­
dékok, rövid árak, ágygarniturák, szőnyegek, paplanok mind igen

Jutányos árban.
AJtJ. XH HBSBE- üllldLiKe«

Kossuth és Batthyányl-níea sarok, a színházzal szemben.
A t. vevőközönséggel tudatom, hogy az üzlet többszörösen nagyob- 
bltva lesz s több uj cikk lesz bevezetve ami eddig raktáron nem volt.

a st»

JA-sty toll»* Kleíjr*
HBABÉCZY

e «Sei <-*■.* tfc'W'es (lax «I e,

B. G.
, Bvár és főttzlet:

SZÉCHBNYI-OTCA 42. SZáM.
Telefon 323.

Fiókfizietek : Csapó-n. 30. Telefon 
668 Hatvan u. 11. Telefon 678. 
Biklés-u. 1. Telefon 1148. síim.

OAxmozó, Vegytisztító és 
Huhalestő Részvénytársaság.

Felvételi telep:
Oltlofc Ede nrldivat árnháia. 

Telefon 602.
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A mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

kancsnksarok.

II BoiorMSíiio aszta-1 
M árucsarnok szövetkezete j

mint
az Országos Központi

ajánlja kizárólag saját gyárt­
mányú kisiparosok legjobb ter­
mékeit, melyeket beraktározás 
előtt a biráló bizottság befogad
hálószobák, ebédlők, úri 
szobák, bőrgarnitúrák min­
den társadalmi osztály részére
szigorúan szabott árak, a leg­
messzebb menő Írásbeli garan­
cia. (Pártoljuk a szolid honi 
kisipart.) Hitel esetén kedvező 
oo fizetési feltételek. oo

Hunyadl-utcza 19. Telelőn

Az összes tanintézetekben használt

uj, vagy használt állapotban, — úgyszin­
tén mindenféle füzetek, iró- és rajiszerek, 
rajztáblák, rajztőmbök, körzök, könyv­
hordók, könyvszijjak és táskák legelő­

nyösebben beszerezhetők

Szabó Istvánnál
Placz-utcza 1B. Alföldi Taharéhp palota.

Gyermekj át ék
a ruhamosás elvégzése a

Persil
önműködő mosószerrel.

i! CMtr nélkül
Félórái főzés után

vakító fehér ruhát!
PerSiV* kíméli a vásznat és a fehér­

ít* ö* 011 nemű az üstben való ki főzés 
után olyan szép lesz, mintha a napon a sza­

badban lett volna fehérítve.

Gyár: flottlieb Voith, Wien, IIM.
Mindenütt kapható I

DEBEECZENBEN, a
Széchenyi-téren
felállított óriási sátorban.

MA KEDDEN,
szeptember 3-n 
este 8 órakor

teljes uj műsorral.
Az uj műsor legszenzációsabb számai :

Mari, akerékpármüvész elefánt

Piccoló bohóc és Ede 
kenguru boxpárbaja.

Mr. HUBERT,
a legügyesebb lovas zsonglőr.

Mr. CHARLY
halálugrásai lóháton stb., stb.

Tigrisek, oroszlánok, fókák, med­
vék minden előadásban föllépnek.

Kínaiak, arabok, cow- 
boyok, indiai fakirok.

A fent hirdetett utolsó előadá­
som alkalmával nem mulasztha­
tom el, hogy mindenkinek azért 
a meleg pártfogásért, melyben 
itt tartózkodásom alatt részesí­
tettek, a legőszintébb köszönete- 
met kifejezzem. Elsősorban az 
igen tisztelt hatóságoknak, vala­
mint a t. sajtónak a mindenkor 
irántunk tanúsított előzékenység­
ért, de különösen a nekem oly 
kedvessé lett Debreczen város 
nagyrabecsült közönségének az­
ért a számos látogatásáért, mely- 
lyel az egész vendégszereplésem 
ideje alatt támogatni szives volt.

Kiváló tisztelettel

Charles Crone
Charles cirkusz egyadüli tulajdonosi

Átköltözés miatt.
Különösen most az iskolai beiratkozás idején

óriási raktárunkat apasztani
oo óhajtjuk. oo

Fosztó- és gyapjúszövet
áruinkat

felette olcsó árban
bocsá'juk a vevöközönség rendelkezésére. — 
Ilyen jó alkalom olcsón vásárolhatni ritkán 
o kínálkozik. Csak rövid Ideig tart. o
Nagy választék női hosztllmszövefekben.
Maradékok különösen olcsón,
Do in an és Kurz

Debreczen, Hossuth-ntca 3,
az Első Debreczen! Takarékpénztár 

épületében. oo

ta

3
Iskolai leányka ós 11u

czipök
valamint saját készítményt! női én férfi czipftk 
t ihalmozolt raktár miatt bámulatos Olcsó 

árban lesznek elárusítva.

FISCHER MENYHÉRT ;|
ez pő nagyáruházában

Pí hcu. 1»- amAm s
a Kereskedelmi Akadémiával szemben.

E>yben ért-sitem a nagyérdemű rende'ő kö­
zönséget, hogy a műhelyemben 24 óra alatt 
bátmilyen kivitelű cipókét és csizmát el­

készítek.

Fischer Menyhért. p

Elköltözés miatt
kávé, lea, cacao, cukorka, gyertya, 
szappan stb. árukat kivételes olcsó

árban árusítom.

Hohn Henrik Hatvan-utca 1. sí.

legolcsóbban és legnagyobb uilasztÉbban

férfi-, fiú- és üyprmeftruha áruházában kaphatók.

Debreczen, 
Kistemplom mellett.
Intézeti fehérneműit

előírás szerint fiuk és leányok 
részére :

ingek, nadrágok, szoknyák, gallérok, 
kézelők, zsebkendők, paplanok, mat- 

rácok, esőernyők, kötények
DonogánésSomossy
czégnéi, Debreczen, Ristemplombazár.

„Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában „Piac-utca 49. a főpostával szemben.


